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Correction du DM pré-examen blanc : ECUE 10 – LAS 1 – Anatomie tête et cou, 
Odontologie, Kinésithérapie 

 
 

 
 

 

QCM 1 : CD 

A) Faux : les os pariétaux appartiennent aux os du neurocrâne 
B) Faux : ils s’articulent par des sutures dentelées 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : BC 

A) Faux 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux il est visible mais n’y appartient pas  
E) Faux 
 
QCM 3 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : elle est traversée par la deuxième branche du nerf trijumeau +++ 
D) Faux : elle est entre l’os maxillaire et l’os sphénoide  
E) Faux  
 
QCM 4 : E 

A) Faux : il est constitué d’une cyphose thoracique 
B) Faux : il comporte 7 vertèbres cervicales 
C) Faux : il est concave en arrière 
D) Faux : une concavité postérieure correspond à une cyphose 
E) Vrai 
 
QCM 5 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : aux artères vertébrales 
C) Vrai : tiré des annales ;) 
D) Faux : item wtf, faites-vous confiance les loulous <3 
E) Faux 
 
QCM 6 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai : région infra-hyoïdienne = dans la partie antérieure à la base (=partie inf) du cou 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 7 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : de part et d’autre de la langue (oui piège nul ☺) 
D) Vrai : définition des glandes exocrines +++ 
E) Faux 
 

1/ CD 2/ BC 3/ AB 4/ E 5/ AC 

6/ ABCD 7/ ABD 8/ BD 9/ CD 10/ AC 

11/ A 12/ AD 13/ AC 14/ BD 15/ E 

16/ ABCD 17/ D 18/ C 19/ B 20/ AD 

21/ D 22/ ABCD 23/ ABC 24/ ABC 25/ BCD 

26/ ABD 27/ ABD 28/ BD 29/ ABCD 30/ ACD 
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QCM 8 : BD 

A) Faux : par le ligament intertransversaire  
B) Vrai : ligament inter-lamellaire = ligament jaune 
C) Faux : c’est le ligament sur/sus-épineux qui relie l’extrémité des apophyses épineuses +++, alors que le ligament 
inter-épineux relie les lames par l’avant 
D) Vrai : +++ 
E) Faux 
 
QCM 9 : CD 

A) Faux : les tissus qui environnent la dent constituent le parodonte (≠ desmodonte, qui est l’ancien nom donné au 
ligament dento-alvéolaire) 
B) Faux : les tissus qui environnent la dent sont : gencive, ligament dento-alévolaire, os alvéolaire, cément (tut’rappel : 
le cément fait partie de l’anatomie de la dent et du parodonte) 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 10 : AC 

A) Vrai : Il se forme 8 lames dentaire secondaire par hémi-arcade dentaire, 16 par arcade dentaire, 32 au total 
B) Faux : La lame dentaire primaire de la 2e molaire temporaire donne 4 lames dentaires secondaires (2e prémolaire, 
1ère, 2e et  3e molaires définitives) → il n’y a pas de prémolaires temporaires +++ 
C) Vrai  
D) Faux : L’épithélium odontogène donne la lame dentaire et la lame vestibulaire (≠ épithélium oral = buccal : 2 à 3 
strates cellulaires) 
E) Faux 
 
QCM 11 : A 

A) Vrai   
B) Faux : Le muscle temporal intervient dans les mouvements d’élévation (muscle élévateur) 
C) Faux : Les muscles masticateurs ont une contraction puissante, isométrique et les uns derrière les autres  
D) Faux : L’augmentation de la dureté d’un aliment, n’entraine pas une modification de la fréquence masticatoire (en 
revanche, si on regarde l’ensemble des paramètres de la mastication (avec la fréquence compris), on peut dire qu’ils 
connaissent une modification) → si ça reste toujours flou pour toi : 
https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=3258&t=172929&p=755270#p755270 
E) Faux 
 
QCM 12 : AD 

A) Vrai   
B) Faux : L’hypersensibilité est une douleur, ne pouvant être expliqué par aucune autre forme de défaut ou 
pathologie 
C) Faux : Les fibres sensitives de type C, sont amyélinique et de petit diamètre 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 13 : AC 

A) Vrai   
B) Faux : Les personnes atteintes de bruxisme présente une attrition excessive des dents 
C) Vrai 
D) Faux : L’hypersensibilité dentinaire est toujours limité à l’application du stimulus sur la dent (froid, air, contact, 
sucre) 
E) Faux 
 
QCM 14 : BD 

A) Faux : Les muqueuses buccales participent à la formation du bol alimentaire (non-dit, mais notamment au travers 
des glandes salivaires)   
B) Vrai : D50 = diamètre médian des particules  
C) Faux : La texte du bol alimentaire doit être plastique (pour ne pas que ça colle, et qu’on puisse avaler correctement 
l’aliment) 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 15 : E 

A) Faux : entre les fibrilles d’ancrage  minéralisation dans les vésicules 
B) Faux : autour des prolongements odontoblastiques  pas de vésicule, minéralisation directement dans la matrice 
C) Faux : feuillet interne  phospholipides membranaires 
D) Faux : centre de la vésicule  calbindines 
E) Vrai 
 
QCM 16 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 17 : D 

A) Faux : la fluorose est liée à un excès d’ions (fluor) 
B) Faux : l’amélogénèse imparfaite est liée à une altération des protéines de l’émail (comme l’amélogénine) 
C) Faux : c’est l’inverse, proximal = SIP et distal = UN prisme 
D) Vrai +++ 
E) Faux 
 
QCM 18 : C 

A) Faux : maxillaire = barre palato-ptérygo-quadrate (retenir palato  palais  en haut au maxillaire) 
B) Faux : mandibule = Meckel 
C) Vrai 
D) Faux : Le cartilage n’est pas un dérivé squelettique ! 
E) Faux 
 
QCM 19 : B 

A) Faux : c’est l’étape d’élévation et de juxtaposition 
B) Vrai +++ 
C) Faux : épithélium de la future jonction médiane = MEE = medial edge epithelium // épithélium médian de jonction = 
MES = medial epithelial seam 
D) Faux : il y a 4 mécanismes 
E) Faux 
 
QCM 20 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : les reliefs sont présents au niveau du palais dur du palais secondaire 
C) Faux : le palais mou + le palais dur  palais secondaire ! Le palais mou appartient donc au palais secondaire 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 21 : D 

A) Faux : c’est le grand dentelééééé la team 
B) Faux : dans le premier plan de la paroi post 
C) Faux : ée plan paroi post 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 22 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
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QCM 23 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : augmenter 
E) Faux  
 
QCM 24 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : Emetteur SENSORIELLLLL <3 
E) Faux  
 
QCM 25 : BCD 

A) Faux : NOOOOONN aucun des deux 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 26 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : l’échelle d’Ashworth modifiée donne une cotation de 0 à 4 avec un 1+ 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 27 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : l’épreuve de Tinetti est peu adaptée à l’AVC 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 28 : BD 

A) Faux : aucune notion d’intensité  
B) Vrai  
C) Faux : 3 mois est une durée peu fiable car ça dépend de la récupération du patient 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 29 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai : on en a partout ! 
E) Faux  
 
QCM 30 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : on percute le tendon au pli du coude  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  


